

20日傍晚,犯罪嫌疑人张某在市区街头踩点时,被民警抓获。至此,自1月1日以来的系列持“枪”抢劫案告破。28岁的张某为偿还债务,自1月1日至2月9日,在市区及张村镇持仿真枪抢劫沿街商铺共6次,抢劫财物价值共计3万余元。

# 持假枪月余抢劫作案六起

“1·01”系列持枪抢劫案犯罪嫌疑人落网

□本报记者 陶相银  
□通讯员 于强 潘一鸣



## 持枪抢劫案件连发

1月1日傍晚,市区统一路的一家药店内,一名帽子、眼镜、手套、口罩“全副武装”的男子在店内转悠了近半个小时。19时20分许,这名男子突然掏出一把手枪和一根电警棍,威胁店内的两名女工作人员将收银机里的钱全部拿出。其中一工作人员稍有怠慢,被持枪男子恶狠狠地用枪托砸了一下头部。在持枪男子的威逼下,工作人员将当天的营业款共计7000余元交出。该男子拿到钱后迅速逃离药店。

这起恶性持枪抢劫案发生后,公安环翠分局刑警大队立即抽调精干警力成立了专案组。但由于犯罪嫌疑人将面部及双手捂得严实,逃走时又刻意避开了路面监控,警方并未获得有价值的破案线索。而

在1月12日19时40分许,统一路的一家服装店内又再次发生持枪抢劫案件,犯罪嫌疑人抢走1380元现金和几件衣服,且同样蒙头蒙脸戴手套、持有手枪和电警棍。根据犯罪嫌疑人的大致体貌特征,警方断定这两起持枪抢劫案系同一人所为。

1月15日、1月20日、2月7日、2月9日,在市区和张村镇又接连发生4起持枪抢劫案件,警方经过大量技侦手段和排查后,确认犯罪嫌疑人为同一男青年,身高1.70米左右,体型较瘦,作案前一般选择在当天16时至17时之间踩点,19时至20时之间实施抢劫,作案目标是沿街且只有女性工作人员的服装店、宾馆、酒店等商家。



## 全城戒备终擒凶

系列持枪抢劫的恶性案件给沿街商户造成了一定恐慌,为遏制此类案件发生并尽快破案,公安环翠分局将全部警力投放到街头,每名民警都要街头巡逻至深夜,并组织武警、驻威官兵、社会治安志愿者开展大巡防活动。即便是春节期间,大多民警仍继续坚守在各自岗位上。

经分析犯罪嫌疑人的作案特点,民警将市区统一路、新威路等繁华区域划为重点防范区域,并将犯罪嫌疑人的体貌特征和作案方式向每个沿街商家进行通报,发动市民提供破案线索。

2月20日17时30分许,一名体型较瘦且戴帽子、口罩、眼镜的男

子走进了统一路一家旅馆内,经营者并未在意,但他的朋友却突然发现该男子与警方通缉的犯罪嫌疑人在体貌特征上相符。这名市民悄悄打电话报了警,而这名男子也似乎有所察觉,退出了旅馆,并快步走进了一旁的居民区。两分钟后,就在附近巡逻的刑警大队民警、城里派出所民警一起赶到,并在居民区内发现了这名形迹可疑的男子。民警盘查时,该男子拔出电警棍袭击民警,最终被几名民警合力制服。民警当场从该男子身上搜出了一把仿真枪,现场突审中,该男子张某交代出,他就是近期连续持枪抢劫作案的犯罪嫌疑人。

## 探由 嫌犯为还债铤而走险

经查,张某是济宁市泗水县人,1985年出生。张某自2006年7月就到威海来打工,2012年6月辞职后无业至今。

审讯中,张某交代,他在辞职前曾是一家渔具企业的车间主任,月收入已有四五千。但张某在今年4月份曾贷款2万

元,每月需偿还1299元,另有两张信用卡已透支共计1万余元,也需每月向银行偿还数百元的本息。由于数月无业,张某生活日渐窘迫,为尽快偿还债务,他动起了抢劫的念头。在花100多元购置了一把仿真枪和一支电警棍后,张某开始了他的疯狂抢劫之旅。

21日上午,民警押解张某到各个被抢商铺指认现场,每到一处均引来大量市民围观。在市民们拍手称快的同时,一些商家也主动送上鲜花向50天来日夜巡逻的民警表达谢意,系列持枪抢劫案带来的恐慌得以消除。



▲21日上午,民警押解张某指认作案现场。记者 陶相银 摄



▼21日下午,民警在威海市看守所提审张某。  
记者 陶相银 摄

### ○对话嫌疑人 “我对生活失去了信心”

与大多犯罪嫌疑人在落网后痛哭流涕或战战兢兢不同,张某非常的淡定,无论是审讯还是指认现场,张某都从容地配合,还不时露出微笑,这一点让民警觉得很诡异。21日下午,记者在威海市看守所见到了已被刑事拘留的张某,他在走进审讯室时主动带上门,微笑着向民警和记者招手,并主动坐上了审讯椅。他的谈吐举止很文雅,他说抢劫的原因除了是为了还债,还有很多心结。

**记者:**为什么不惊慌、后悔,反而一直在笑?

**张某:**在第一次作案后,我就一直等着被抓的这一天,心里早已经准备了。现在被抓了,不用再想那些债务,算是解脱了。还有,也算是自嘲吧,其实也挺无奈。

**记者:**听说你很聪明,为何走上犯罪的路?

**张某:**我读过很多书,所以别人认为我聪明、有文化,但善恶就在一念间,为了尽快弄到钱,还是去抢了。另外,我已经对生活失去了信心,即使不被抓,也有可能去自杀。

**记者:**你好像有很多的心结?

**张某:**5岁时父母离异,这对我的影响很大。我贷款原本就是给父亲做生意用,缓和父子关

系,但后来父子关系又不好了。去年10月份,谈了好几年的女朋友也跟我分手了。我高中时学习很好,但家里没钱,临近高考又不得不辍学,没上过大学也让我这些年一直很悔恨。还有很多事,让我越想越痛苦,觉得生活越来越没意思。现在被抓了也没后悔,对我来说,蹲监狱和在外面生活都差不多。

## 特价销售

## 顶账商铺、房、车

**顶账商铺:**奥特莱斯商铺A座三层,面积42.82平方。

**顶账楼房:**信泰威阳花园楼房(苘山镇),7楼,面积62.96平方,储藏室面积18.21平方。

**顶账汽车:**比亚迪L3豪雅型,配置:双气囊、ABS+EBD、四轮碟刹、皮座椅、倒车影像等。  
4S店提车。

咨询电话: 18906310298